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Pollution des plans d'eau en Île-de-France et notamment du lac de Créteil
Question écrite n° 5513

Texte de la question

Mme Clémence Guetté attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la
forêt, de la mer et de la pêche sur la pollution des plans d'eau en Île-de-France et notamment du lac de Créteil.
Tous les étés, de fortes pollutions sont constatées dans le lac de Créteil, notamment aux cyanobactéries,
toxiques pour l'homme. Elles rendent la baignade impossible dans le lac et limitent les activités nautiques durant
la période estivale depuis plusieurs années. Les cyanobactéries sont considérées comme une menace sanitaire
par l'Agence régionale de santé (ARS) et l'Agence nationale de sécurité sanitaire de l'alimentation, de
l'environnement et du travail (Anses). Elles prolifèrent à cause de conditions environnementales particulières,
des épisodes de chaleur successifs d'une année à l'autre. Cependant, il est à noter que ce sont les intrants,
c'est-à-dire le phosphore et l'azote provenant de l'activité humaine, qui les nourrissent, amplifiés par la
sécheresse des cours d'eau, qui favorisent la stagnation, comme le précise Cécile Bernard, directrice de la
recherche au Muséum national d'histoire naturelle (MNHN). Le collectif du lac de Créteil alerte depuis plusieurs
années sur la situation et préconise de prendre des dispositions drastiques à la source du problème pour réduire
l'alimentation du lac en corps étrangers et polluants. Les réglementations déjà existantes (notamment celles
relatives à la loi Lema du 30 décembre 2006) sont loin d'être respectées. En outre, le parc interdépartemental
des sports du Val-de-Marne, situé entre Créteil et Choisy-le-Roi, est également sujet à cette prolifération de
cyanobactéries. Cela a entraîné l'interdiction de la pratique du triathlon et l'impossibilité d'en faire un site
utilisable lors des JO de 2024. Les conséquences sanitaires et environnementales de ces cyanobactéries ont
des conséquences concrètes sur le quotidien des riverains et des très nombreux usagers et de la biodiversité de
ce lieu remarquable. Ils et elles doivent redoubler de vigilance aux abords des plans d'eau pour éviter tout
contact et même limiter leurs pratiques, comme la pêche et les activités nautiques. Cette eau ne peut par
ailleurs pas être utilisée par les professionnels alors qu'elle permettrait d'économiser de l'eau potable pour
l'entretien des parcs et jardins. La mairie de Créteil, en partenariat avec l'établissement publics territorial Grand
Paris Sud-Est Avenir, a annoncé un projet local « Lac 2027 » visant à l'assainissement et au développement de
la biodiversité sur le lac de Créteil. Pour assurer la bonne réalisation de ces objectifs et de la gestion plus large
des plans d'eau sur l'ensemble de la zone de biodiversité s'étendant au parc interdépartemental et jusqu'à
Villeneuve-le-Roi, il est nécessaire d'intégrer cet espace aux schémas d'aménagement et de gestion des eaux
(SAGE) déjà existants et de lui faire bénéficier de plans de gestion globaux. Il est essentiel de développer et de
coordonner la protection de ces zones et particulièrement du lac de Créteil, un des rares milieux humides dans
le cadre urbain dense de la région parisienne, qui offre un potentiel cadre de vie et d'activité exceptionnel aux
foyers précaires du Val-de-Marne, qui héberge des espèces protégées et est donc un élément essentiel des
trames vertes et bleues du schéma régional de cohérence écologique d'Île-de-France (SRCE). Elle l'interroge
donc sur la possibilité de renforcer à l'échelle nationale les mesures pour endiguer à la source le problème de
pollution des plans et cours d'eau et demande l'intégration de ces zones non couvertes dans des plans de
gestion régionaux et nationaux.
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